



«Детский лагерь Саласпилс,
кто увидел не забудет»

Классный руководитель
5 класса МОУ «Губинская СОШ»
И.В. Баклушина

2015 г.

ЗДЕСЬ ЛЮДЕЙ
КАЗНИЛИ ЗА ТО,
ЧТО ОНИ БЫЛИ
НЕВИНОВНЫ...

ЗДЕСЬ ЛЮДЕЙ
КАЗНИЛИ ЗА ТО,
ЧТО КАЖДОЙ
ИЗ НИХ БЫЛ
ЧЕЛОВЕКОМ И
ЛЮБИЛ РОДИНУ

Что такое Саласпилс?

Саласпилс - это система лагерей. Согласно архивным документам, Stalag-350 - отдельно для пленных советских солдат и для командиров, находился в двух километрах от лагеря с гражданскими лицами - занимаемая площадь 18,5 га.



Почему концлагерь Саласпилс называют «детским лагерем»?

Наиболее печальную известность этот лагерь получил из-за отдельного содержания детей, которых затем стали использовать для отбора крови для раненых немецких солдат.



Каково было устройство лагеря?

Лагерь был обнесён колючей проволокой в два ряда и имел площадь 40 гектаров. Узники помещались по 350-800 человек в бараках, рассчитанных на 200-250 человек. Существовали детские бараки, один барак для маленьких детей (включая грудных), «санитарный» барак (где немецкие врачи умерщвляли больных).



Как содержались дети в концлагере?



На основании материалов расследования, было установлено, что за три года существования Саласпилсского лагеря в нем мученической смертью погибли не менее 7 тысяч детей.



Кто еще содержался в Саласпилсе?

Самыми первыми его узниками были граждане Австрии, Чехословакии, Польши, Франции и других оккупированных гитлеровской Германией стран, антифашисты из самой Германии.



Освобожденные дети Саласпилса в 1944 г.

- ▶ Заметая следы преступлений, фашисты ликвидировали лагерь в октябре 1944 г. Но свидетельства чудом выживших узников не люди уничтожить не смогли.



В 1961-1967 годах на территории бывшего лагеря был создан мемориальный ансамбль памяти жертв фашистского террора. Вход на центральное поле, покрытое вереском, открывает Стена жизни и смерти, за ней – траурная площадь. Поле окружено «Дорогой страданий».



- ▶ «За этими воротами стонет земля» На месте ворот бывшего лагеря в советские годы была сооружена бетонная стена высотой в 10 и длиной более 100 метров. Один край ее погружен в землю, а второй слегка приподнимается, образуя вход на площадь.



На гранитную плиту
Положи свою конфету.
Он как ты ребенком был,
Как и ты он их любил –
Саласпилс его убил.

